ВЕЗ ОТАКЛЕТ В ПРОЛЕТА В СЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

В СТАТИВНИКА В СЕХ СТРАН, СОЕДИНЯМИ В СЕХ СТРАН, СОЕ

Издается с 1. XI. 1931 г. Орган Хайбуллинского райкома КПСС и райопного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 22 (5213)

ВТОРНИК, 19 февраля 1980 г.

Цена 2 коп.

НАШ КАНДИДАТ В ДЕПУТАТЫ

ЛОБАНОВ Борис Иванович

Общее собрание коллектива рабочих и служащих ордена Ленина Матраевского совхова Хайбуллинского района выдвинуло кандидатом в депутаты Верховного Совета Башкирской АССР товарища ЛОБАНОВА БОРИСА ИВАНОВИЧА.

Окружная избирательная комиссия Бурибаев-

Лобанов Борис Иванович родился в 1938 году в селе Ново-Петровском Хайбуллинского района Башкирской АССР, член КПСС, по пациональности русский, образование высшее.

Трудовую деятельность товарищ Лобанов начал в 1955 году трактористом Сарыкульской МТС, затем работал шофером Матраевского совхоза. В 1957—1960 годах служил в рядах Советской Армин, После демобилизации работал на заводе, затем щофером в Баймакской геологоразведочной партии,

После окончания в 1967 году Башкирского сельскохозяйственного института товарищ Лобанов работал агрономом, главным агрономом Матраевского совхоза, главным агрономом управления фельского хозяйства исполкома Хайбуллинского районного Совета народных депутатов. ского избирательного округа № 267 по выборам в Верховный Совет Башкирской АССР зарегистрировала и включила кандидатур у товарища Лобанова Б. И, в избирательный бюллетень для баллотиравки по Бурибаевскому избирательному округу по выборам в Верховный Совет Башкирской АССР,

В 1972—1978 годах Борис Иванович был директором ордена Ленина Матраевского совхоза. В 1978 году товарищ Лобанов избирается председателем исполкома Хайбуллинского районного Совета народных депутатов, где работает и в настоящее время,

Товарищ Лобанов принимает активное участие с общественной жизни, пользуется авторитетом среди партийного актива и трудящихся Хайбуллинского района. Он избран членом Хайбуллинского райкома КПСС, депутатом районного Совета народных депутатов, Награжден орденом «Знак Почета» и медалями.

Товарищи избиратели! Отдадим свои голоса за кандидата нерушимого блока коммунистов и беспартийных — товарища ЛОБА НОВА БОРИСА ИВАНОВИЧА!

Победители Всесоюзного социалистического соревнования

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР, Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов и Центральный Комитет ВЛКСМ рассмотрели итоги Всесоюзного социалистического соревнования союзных и автономных республик, краев, областей, городов, автономных округов, городских и сельских районов, коллектив объед нений, предериятий, организаций и учреждений, колхоз и совхозов за повышение эффективности производства, и дчества работы, успешное выполнение государственного плана экономического и социального развития СССР на 1979 год,

ПОБЕДИТЕЛЯМИ ПРИЗНАНЫ ПО НАШЕМУ РАЙОНУ: коллектив ордена Ленина МАТРАЕВСКОГО совхоза, он награжден переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ с занесением на Всесоюзную Доску почета на ВДНХ СССР;

коллектив ТАНАЛЫКСКОГО совхоза награжден переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Юбилею В. И. Ленина посвящается

В постановлении «О 110-й годовщине се дня рождения Владимира Ильича Ленина» ЦК КПСС призывает комсомольцев, всех советских людей встретить юбилей новыми успехами в борьбе за коммунизм, превратигь завершающий год десятой пятилетки в год ударной ленинской работы,

Комсомольцы, юноши и девушки района идут навстречу юбилея В. И. Ленина с высоким трудовым и политическим подъзфете комсомольских дел «Моподежь Башкирии—десятой пятилетке», комсомольские организации развернули соцсоревнование за досрочное выполнение планов десятой пятилетки.

Комитетам ВЛКСМ необходимо развернуть целенаправленную организаторскую и массовых обмлею. Организовать изучение постановления ЦК КПСС «О 110-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина» в системе политической и экономической учебы молодежи, массовых формах пропаганды.

В 1980 году, объявленном XXXIII областной комсомольской конференцией — годом ударного труда комсомольскомолодежных коллективов, развернуть социалистическое соревнование молодых тружени-

выполним

ков, комсомольско-молодежных коллективов под девизом «Юбилею В. И. Ленина— достойную встречу, пятилетке—ударный финиш!», за право быть награжденным Почетной Ленинской грамотой.

Необходимо провести в канун юбилея—районный комсомольско-молодежный субботник, трудовые десанты, слет передовиков производства. Обеспечить активное участие комсомольцев и молодежи в организованном провед∋нии зимовки скота, качественном и своевременном ремонте сельхозтехники, в подготовке к весенне-полевым работам.

В ходе Всесоюзной Ленинской проверки в районе планируются многие мероприятия:

— 25 февраля — Ленинский урок «По-ленински учимся коммунизму, строим коммунизм!»;

—в феврале—марте общес:венно-политическая аттестация «Товарищ Ленин, я вам докладываю!»;

—с 1 по 15 апреля— Всесоюзнов комсомольское собрание с единой повесткой дня: «С именем Ленина, под руководством партии—на труд и на подвиг!»;

вигі»;
—Ленинские уроки и общественно-политические чтения, смотры сочинений учащихся;

—22 апреля — митинги, торжественные линейки и пионерские сборы, встречи молодежи с ветеранами партии и комсомола, чествование победителей предъюбилейного соревнования.

У памятников В. И. Ленину, обелисков будут стоять комсомольско-пионерские посты, организовано возложение цветов.

С. АБДУЛЛИН, секретарь райкома ВЛКСМ.

дневник надоев молока за 17 дней февраля

Первая графа — хозяйства, вторая — надоено молока с начала месяца, третья — +,— по сравнению со среднерайонным показателем, четвертая — удой от коровы за день (в кг).

Имени Ленина	104	+10	6.3	
Красное знамя	103	+ 9	6.1	
Имени Калинина	91	- 3	5,8	
Новый путь	88	- 6	5,6	
Имени Фрунзе	84	-10		
Сакмар	83	-11	4.7	
Кр. доброволец	79	-15	4,9	
Имени Салавата	70	-24	4,5	
Convenue				

Совхозы

-22	
100	4,9
-48	2,9
	<u>-48</u>

животноводство ударный фронт!

у шел в историю 1979 тод. Как и все советские люди, вдохновленные идеями Коммунистической партин, работники животноводства вступили в новый, 1980 год, завершающий год десятой пятилетки. В ответ на решения поябрыского (1979 года) Пленума ЦК КПСС, идя навстречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина мы приняли высокие еоциалистические обязательства и приступили к практическому их осуществлению, Прошел ялварь — первый месяц года, подведены первые итоги работы животноводов. Есть некоторые положительные сдвиги, Валовое производство молока в целом по колхозу увеличилось на 30 центнеров, по удоям молока от фуражной коровы вышли на уровень прошлого года.

По итогам социалистического соревнования в январе лучших показателей достиг коллектив Новопетровской

Задание пятилетки

молочноговарной фермы, получивший по 191 кг молока от фуражной коровы, что па 36 кг выше среднеколхозного показателя. Давали, чтобы выполнить столящие задачи. Особого упрека заслуживает коллектив Янтышевской бригады. Здесь из 16 доярок выше среднекол-

Нанвыеших результатов в личном социалистическом соревновании добилась старейшая доярка, кавалер ордена Трудовой Славы третьей степени Анна Данилина, надоившая по 251 кг молока от коровы. Многие работники ферм колхоза успешно справились с заданием по надою молока. Салия Ингтакбаева из Янтышевской фермы надопла по 230 кг, Назира Акъюлова, Ф. Киньягулова, Минсара Исянбаева, Магинур Абдуллина из Антинганской, Минсылу Муталова из Новопетровской фермы за истекций месяц надоили по 237-200 кг молока от каждой фуражной коровы.

Успехи могли быть значительно выше, если бы доярки работали напряженно, со знанием своего дела, все отдавали, чтобы выполнить стоящие задачи. Особого упрека заслуживает коллектив Янтышевской бригады, Здесь из 16 доярок выше среднеколхозного показателя имеют только две, а Минзифа Иштанова, Мархаба Кунсувакова и Сагида Кунсувакова и Сагида Кунсувакова надоили меньше 100 кг молока от фуражной коровы, И потому в целом ферма надоила меньше Новопетровской на 58 и Антинганской на 28 кг.

Некоторых положительных успехов в своей работе достигли телятницы Нина Лыгина, получившая от 32 закрепленых телят в январе по 833 грамма среднесуточного привеса, Зульфия Иштанова по 654, Венера Шариповано 609 граммов, Скотник молодияка крупного рогвтого скота Хасан Акъюлов от 66 закрепленных животных по 702 грамма среднесуточного привеса.

Плодотворных успехов в своей работе достигли работ-

ники свиноводческой фермы. Мария Волжанина от 192 голов четырехмесячного и старше возраста получила 28 центнеров валового привеса, или каждое животное ежедневно прибавляло по 484 грамма. У Закин Султангильдиной—по 410, Хамита Султангильдина—по 391 и Валентины Трофимовой — по 341 грамму.

В работе животноводов есть определенный успех, но есть много недостатков. Чтобы выполнить высокие социалистические обязательства четвертого года пятилетки по увеличение производства и заготовок продукции животноводства, увеличить поголовые всех видов скота, надо меньше допускать недочетов в работе, бороться с недостатками,

Ю. ИШТАКБАЕВ, главный зоотехник колхоза «Красное знамя»,

18 февраля 1900 года, возвращаясь на сибирской ссылки, В. И. Ленин приехал в Уфу. Здесь Н. К. Крупская должна была отбывать оставшийся срок ссылки. Владимир Ильич помог ей устроиться в незнакомом городе,

Во время кратковременной остановки (был он здесь около шести дней) В. И. Ленин с присущей ему энергией и настойчивостью сразу же приступил к практическому осуществлению тщательно продуманного плана создания марксисткой партии в России.

План этот был продуман в Сибири. «Чем дальше, тем больше овладевало Владимиром Ильичем нетерпенье, тем больше рвался он на работу» — вспоминала Н. К. Крупская о последних двях сибирской ссыдки

со своей женой Надеждой Константиновной, урожденной Крупской». И еще: «Тогда тут,кроме са-

не систем в тогда тут, кроме самого Крохмаля, присутствовали: припедшан с Владимиром Ильичем его жена — Надежда Константиновна, Александр Дмитриевич Цюрупа, П. И. Попов (бывший управляющий ЦСУ), М. П. Бойков, В. В. Леонович, К. К. Газенбуш, старый землеволеп О. В. Аптекман и я...» На собрании В. И. Леини

На собрании В. И. Ленин выдвинул вопрос о создании революционного органа печати, который смог бы объединить единомышленников в единую централизованную партию.

Но на пути поставленной цели стоял «экономизм», отрицавший необходимость политической борьбы рабочего класса, ограничивавший ее

В НАЧАЛЕ ВЕКА

18 февраля исполнилось 80 лет со дня первого приезда В. И. Ленина в Уфу

И вот — Уфа. Небольшой провинциальный город, куда парское правительство ссылало социал-демократов из крупных промышленных центров России. Некоторые из них знали В. И. Ленина по работе в петербургском «Союзе борьбы за освобождение рабочего класса», другие читали его «Развитие капитализма в России», статьи.

О составе уфимской ссыльной колонии, видимо, знал и Владимир Ильич. В первый же день приезда в незнакомый город он вместе с Н. К. Крупской побывал в книжном магазине где работала приказчицей участница народовольческого движения М. П. Четвергова, которую В. И. Ленни знал по Казани, глубоко уважал за преданность революционному делу.

«Владимир Ильич в первый же день пошел к ней, и какаято особенная мягкость была у него в голосе и лице, когде он разговаривал с ней», — пишет

Н. К. Крупская.
От М. П. Четверговой узнали о приезде автора капитального труда «Развитие капитализма в России» социал-демократы А. Д. Цюрупа, В. Н.
Крохмаль, А. И. Свидерский.
Побывав в гостинице, они договорились с В. И. Лениным
о встрече с более широким
кругом местных и ссыльных
социал-демократов.

Февральский вечер 1900 года. Дремлют на своих постах городовые. Город погружается во тьму. Чья-то рука вадернула занавеску в окне на втором этаже дома на углу улиц Уфимский и Центральной (ныне Чернышевского 83).Здесь на квартире ссыльного студента В. Н. Крохмаля социал-демократы ждут гостя— Владими-ра Ильича Ульянова. А гость надеется найти среди уфимцев помощников в осуществлении своего плана создания марксисткой партии. Первый шаг на STOMY - организация выпуска общерусской нелегальной политической газеты.

Бывший в то время в ссылке в Уфе А. И. Петренко вспоминает: «В начале восьмого часа вечера пришел молодой человек, лет гридцати на вид, хота и с большой лысиной. Он былодет весьма просто, как большинство из нас: плохонькое пальтишко, на шее повязан шерстяной шарф. Сбросив в передней пальто, он вошел в комнату в сером коротком пиджаке, жилете и таких же брюках. Рубашка с отложным чесучевым воротником была повязана черным шелковым галстуком. Вместе с ним пришла молодая женщина. Это и был владимир Ильич Ульянов

только экономическими интересами.

«В тот вечер,— вспоминают участники встречи, — шел спор на тему об «экономизме», и Владимир Ильич ярко проводил свою мысль о необходимости вести политическую борьбу. В споре с Владимиром Ильичем главное участие принимал народник Бойков, вероятно, потому он один, что для других марксистов выдвигаемые Владимиром Ильичем положения представлялись бесспорными...»

Участники встречи поддержали ленинский план создания марксистекой партии. Коротки февральские дии

Коротки февральские дни. Опасно находиться В. И. Ленину в городе, запрещенном ему для жительства. Но он делает все возможное, чтобы максимально использовать время для работы по собиранию сил социал-демократов.

Вспоминает О. А. Варенцова, отбывавшая срок ссылки в Бирске:

«В Уфе, на собрании ссыльных в квартире Аптекмана, он развивал свой план партийного строительства и вербовал корреспондентов и сотрудников для будущей газеты. Его речына меня произвела глубоков впечатление и определила мое политическое направление. Я присоединилась к организации «Искъы»...

Решились вопросы материальной поддержки газеты. Н. К. Крупская об этой поре вспоминала так: «Ильич вербует корреспондентов для «Искры»... Ильич закрепляет связи с Питером, Москвой, Уфой, Псковом ... Все товарищи по работе и по ссылке должны были корреспондировать в «Искру» — Ильич умел увлечь их своим планом...

в «Искру» — Ильич умел увлечь их своим планом... После февральских встреч в Уфе вместе с Ильичем пошли А. Д. Цюрупа, О. И. Чачина, К. К. Газенбуш, О. А. Варенцова, А. И. Свидерский, Так были заложены основы опорного пункта «Искры».

В «Заметжах к докладу на 11 съезде РСДРП о деятельности организации «Искры» В. И. Ленин отметит впоследствии «поезлки по России членов литературной группы, — свидание в Петербурге, Пскове, Москве, Нижием, Казани, Самаре, Полтаве, Харькове, Уфе, в Крыму, в Киеве».

Первым городом, тде побывал В. И. Ленин, как организатор литературной группы и где он устранвал «свидания»-совещания с местными и ссылыными социал-демократа м и, стала Уфа,

Ю. УЗИКОВ. (Из газеты «Ленинец» от-14 февраля 1980 г.)

24 февраля день выборов в Советы



Плакат - художивка Б. Решетникова «За счастье советского народа». Издательство «Плакат». Фотохроника ТАСС

Встречи с избирателями

Антинган: По Молодежному избирательному округу № 20 в депутаты районного Совета баллотируется член бюро райкома КПСС, председатель районного комитета народного контроля Р. Ж. Хайбуллин. На днях состоялась встреча избирателей со своим кандидатом. Она проходила в Доме культуры села Антинган.

Встречу открыл секретарь парткома колхоза «Красное знамя» В. Г. Ломаким. О трудовой и общественной деятельности Р. Ж. Хайбуллина рассказал учетчик тракторно-полеводческой бригады колхоза В. В. Волжанин, В этот же день избиратели встретились также с кандидатия в делутаты райсовета выдачим.

встретились также с кандидатом в депутаты райсовета, выдвинутого по Антинганскому избирательному округу № 19, передовой дояркой колхоза «Красное знамя» Л. Г. Громаковой.

Выступившие на собрании А. М. Курлейцева, учительница

Антинганской восьмилетней школы, и другие положительно охарактеризовали рабочую биографию кандидата, призвали избирателей отдать свои голоса в день выборов 24 февраля за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

С ответными словами выступили тепло встреченные собравшимися Р. Ж. Хайбуллин и Л. Г. Громакова, Они поблагодарили избирателей за оказанное им большое доверие, обещали нестно служить на благо общества.

Участники собрания дали наказ своим кандидатам — помочь в строительстве шоссейной дороги по улице Молодежная в селе Антинган, в благоустройстве и озелении населенных пунктов сельского Совета. и. КУДАБАЕВ.

В Абишевском сельском клубе состоялась встреча избирателей

Абишевского сельского Совета с кандидатом в депутаты районного Совета народных депутатов заместителем председателя исполкома райсовета С. И. Турумтаевым

Доверенное лицо кандидатаучительница Абишевской средней школы А. А. Байгильдина рассказала о жизненном пути кандидата в депутаты.

С. Ишемгулов, А. Юнусов, А. Лукманова призвали всех избирателей дружно отдать голоса за С. И Турумтаева и дали наказы. В частности, они просили помочь укротить реку Сакмару, которая приблизилась к деревне Абишево, оказать содействие в строительстве шоссейной дороги по трассе «Абишево — Янтышево» и в электрификации дерезни Малое Абишево.

пример депутатов - коммунистов

На прошлых выборах в местные Советы в Таналыкском совхозе 30 человек избраны депутатами районного Совета и Таналыкского сельского Совета Из них 8 депутатов являются коммунистами, 5 — членами ВЛКСМ, Партийный комитет совхоза постоянно добивается повышения активности коммунистов-депутатов, по инициативе которых сейчас выдвигаются и решаются многие вопросы хозяйственного и культурного строительства.

Добросовестно исполняет свои обязанности слуга народа, коммунист, главный зоотехник совхоза Иван Тихонович Кокотюха. Хозяйство в течение ряда лет является победителем социалистического соревнования за рост производства и поголовья скота, В минувшем году хозяйство несколько раз удерживало переходящее Красное знамя обкома КПСС, Совета Министров БАССР, облеовпрофа и обкома ВЛКСМ. Животноводческий коллектив успешно выполнил народнохозяйственные планы по продаже государству мяса и молока. В этом немалая заслуга умелого организатора животноводческих колдективов совхоза, коммуниста-депутата сельского Совета И. Кокотюха.

Учительница русского языка и литературы Подольской средней школы, член КПСС Сарвар Хатимовна Давлетшина всегда среди своих избирателей и вместе с ними выполняет их же наказы, Она активно участвует в претворении в жизнь закона о

всеобщем среднем образовании, добивается стопроцентной успеваемости учащихся своего класса и по своим предметам.

Депутаты-коммунисты, где бы ни работали, всегда показывают образцы коммунистического отношения к труду, участвуют в различных комиссиях сельского Совета, оказывают практическую помощь в выполнении наказов избирателей. Такими являются передовой механизатор совхоза Мухаметталей Сагитович Сибагатов, депутаты районного Совета доярки Райля Биктимировна Ахмедьянова, Минзаля Аллаяровна Салаватова, депутат сельского Совета, управляющий Бакаловским отделением Николай Григорьевич Нестеренко.

Беря пример с коммунистовдепитатов, хорошо трудятся другие избранники - народа. лодой механизатор Николай IIIaхов досрочно выполиил свое пятилетнее задание. Доярка Таштугайской молочнотоварной фермы Гуланм Закиевна Магашева трудится в животноводстве около двадцати лет, Ежегодно она добивается хороших производственных показателей. В 1979 году Гуланм Закневна, надонв от каждой фуражной коровы по 3321 килограмму молока, заняла второе место в социалистическом соревновании доярок совхоза. Таштугайская ферма славится в хозяйстве высокими надоями молока, чистотой коров и животноводческих помешений. И в этом большое влияние на коллектив фермы оказа-

ла депутат сельского Совета Г. З. Магашева. Заслуженным авторитетом пользуется депутат сельско го Совета, телятница Савельевской фермы Мария Григорьевна Щикатурова. Она всегда среди односельчан. Знает их нужды и запросы. Поэтому часто на сессиях выступает с ценными предложеннями, как об улучшении труда животноводов, культурно-бытового обслуживания населения совхоза, принимает все меры к выполнению наказов избирателей. После каждой сессии Мария Григорьевна рассказывает своим избирателям о принятых решениях, о предстоящих задачах, винмательно выслушивает замечания и предложения своих товарищей. вельевке построен телятник на сто голов, в нем созданы нормальные условия для работы. И работе Мария Григорьевна Щикатурова всегда показывает пример другим. В минувшем голу она от кажлой из 40 закрепленных телят получила по 1146 граммов среднесуточного привеса.

Как и все советские люди, труженики совхоза идут навстречу выборам в Верховиме Советы Российской Федерации, Башкирской АССР и в местные Советы 110-й годовщиие со дня рождения Владимира Ильича Ленина, стремясь достойно встретить их. И впереди соревнующихся идут народные избранники.

у, илимбетов.

Отчеты в колхозах≡

R СЕСТОРОННЕ проаналивировал итоги производственнофинансовой деятельности в отчетном докладе правления кол-хоза его председатель Ф. К. Кульеннбаев, сосредоточил внимание на нерешенных вопросах. О них в своих выступлениях говорили и колхозинки, специа-

В четвертом году десятой пятилетки колхоз имени Калинина добился значительного подъема. Выполнены планы продажи государству сельскохозяйственных продуктов по всем видам, в том числе по зерну на 120 процентов, мясу на 103, молока на 101 и шерсти на 112 процентов. При этом такого объема заготовок молока, мяса и шерсти ныне колхоз добился впервые. Однако и при этих услов и я х колхоз остался в долгу у государства. К четырехлетнему плану недодано 13000 центнеров зерна и 10 центнеров шерсти. Четвертый год пятилетки оз-

наменовался еще одной крупной победой на хлебной ниве. Выращен и собран хороший урожайпо 20 центнеров с гектара, валовой сбор составил 98 тысяч центнеров, что позволяло государству продать 33628 центнеров, засынать добротные семена, обеспечить себя продовольственным зерном и фуражом.

Хороший урожай — это многодневная кропотливая работа механизаторов, специалистов и всех колхозников.

В период весение-полевых работ хорошо зарекомендовал себя посевной комплекс, созданный по примеру ипатовских хлеборобов, который успешно справился с поставленной задачей. Все работы выполнялись согласно гра-

фику с высоким к ачеством. Особой похвалы заслукивают К. Рямов, В. Шутков, Г. Хабибуллин, В. Ахмеров, М. Билалов, Р. Ибрагимов, Я. Итал-масов, И. Кусакии, Р. Давлет-бердии, Р. Муратов З. Нягматуллин. Более ста человек самоотверженно трудились в посевном комплексе во имя высокого урожая.

На период заготовки кормов ную основу под урожай 1980 года. На поля вывезено более 18 тысяч тонн перегноя, завезено 150 тонн минеральных удобрений, идет снегозадержание, ремонтируется техника.

Несмотря на определенные трудности, животноводы приложили максимум стараний, в результате в отчетный период план производства и заготовок живпредуктов выполнен, выросло количестаты. Отдельные цеха требуют совершенствования, устранения отдельных недостатков с вводом в действие всех цехов, отработки отдельных элементов в дальнейщем производстве молока должно резко возрасти.

Как отметили докладчик и выступившие, что многие механизаторы, шофера достигли хороших показателей своей

рентабельно, она составила 18,68 процентов. Получено чис-того дохода 167168 рублей, Значительно снижена себестоимость продукции против плана зерна, молока и шерсти, кроме мяса. Несколько выше себестоимость мяса против плановой. Собрание решило, чтобы поднять экономику колхоза, больше получить прибыли, для этого надо снизить себестонмость продукции, необходимо усилить борьбу за экономию материальных ценностей, повысить качество продукции.

ника. Прибывшие из ремонта

тракторы приходится еще ре-

Отчетный год колхоз завершил

монтировать в колхозе.

Показатели колхоза могли быть значительно выше, если бы все колхозиики добросовестно выполняли возложенные на них задачи. Но есть немало людей. нарушающих трудовую дисциплину, допускают пьянку в рабочее время. Это М. Билалов, З. Булатов, Ф. Турумтаев, З. Алла-гулов, Е. Столяров, З. Италма-сов. Есть нарушения со стороны скотников и доярок, чабанов. Дисциплина труда - это не только строгое соблюдение распорядка дня, требований технологин производства, это прежде всего, творческая, напряженная деятельность человека, это работа с полной нагрузкой и отда-

Собрание определило пути по успешному выполнению заданий завершающего года и всей пятилетки. Призвало всех колхозников в год 110-ой годовщины со дня рождения В. И. Ленина трудиться по-ударному, по-ленински.

т. яицкий.

также была создана единая кормодобывающая бригада. Все работы ведись в комплексе. Особо организованно шли работы на дакладке сенажа. За короткий срок было заготовлено этого ценнейшего корма в объеме 2,5 илинов, че-му способствовала двухсменная работа всех агрегатов Наибольшее количество зеленой мас-Шутков, Н. Баймурзия. На корм скоту собрано по 250 центнеров с гектара подсолнечника и по 125 центнеров однолетних трав.

Труд земледельца венчает урожай. В колхозе создан мобильный уборочный комплекс, что позволило завершить уборку урожая за 18 рабочих дней. Героями жатвы стали комбайнеры Сайфулла Турумтаев, Александр Перерва. хорошего намолота достигли Антбай и Гутдус Давлетбердины, Киньягали Рямов и пенсионер Григорий Григорьевич Назаренко. косовице хлебов слаженно Нигматулработали звено Зии лина в составе А. Панченко, Ф. Хаббина. Я. Италмасова.

Землелельны заложили проч-

скота. Хороших лей достигли чабаны Н. П. Вербняк, от 100 маток получив-ший по 110 ягвят. П. Лопаткии, И. Кусакин, В. Бондаренко настригли по 4.1 кг шерсти с овцы. Хорошо потрудились на откорме молодияка крупного рогатого скота. К. А. Давлетберии, Ф. Габбасов, получившие по 800граммов среднесуточного привеса Скотники на доращивании молодияка Г. Хаббин, Р. Давлетбердин, Г. Баймурзин ежемесячно получают хорошие привесы. Лучших показателей по надоям молока добились доярки М. Викбова, М. Нураева, Давлетбаева, надоившие по 2200-2445 кг молока от коровы. Но эти показатели очень низки по сравнению со среднерайон-

ным. Наряду с определенными ус-пехами есть большие недостатки. Для устранения их в животноводстве правление колхоза первым в районе приступило к внедрению львовского поточного метода в производстве молока. Молочное стадо переведено на цеховую систему. Первые шаги его дают положительные резуль-

сменные и сезонные нормы выработки. Колхов распологает достаточным количеством машиннотракторного парка проведения для полевых работ в сжатые сроки и с высоким качеством. Однако автопарк работал неудовлетворительном план по тонна-километрам выполнен на 95 процентов, допущен большой перерасбензина — 35 тони. Тракторный парк в целом с поставленной вадачей справился, Годо-вой план выполнен на 109 процентов, сэкономдено 8 процентов ГСМ. Себестонмость эталонного гектара снизилась более чем в два раза против плановой, тогда как себестонмость тонно-километра удорожала на 30 процен-

Колхоз ежегодно приобретает на десятки тысяч рублей сельскохоряйственной техники. Только в 1979 году ее куплено на 95117 рублей, в то же время списано на 49500 рублей, говорит о плохой эксплуатации, преждевременном наносе, плохом хранении Очень плохо ремон-тируют трактора Госкомсельхоз-

Устранить недостатки,

Прошел 1979 год — четвёртый год десятой пятилетки. И труженики колхоза «Красный доброволец», выполняя решения XXV съезда КПСС, добились определенных успехов по пронаводству продуктов земледелия и животноводства. В неблагоприятных погодных условиях весны и первой половины лета, благодаря усилиям механизаторов, специалистов, всего коллектива был выращен хороший урожай: каждый гектар посева дал по 19,5 центнера верна. Это дало возможность продать государству 55 тыс. центнеров высоко-качественного хлеба. Групповое использование комбайнов, свое-временное оказание тахинческой помощи, обеспечение авеньев транспортом и создание неусловий обходимых бытовых принесли желаемые результаты. Комояниеры Н. Ф. Медведев, П. Д. Данилов, Ю. П. Мартынов, за ними молодые комбайнеры Билалов Азамат, Данилов Александр, Игнатьев Сергей трудились очень старательно-Вместе с тем собрание отме-

тило, что уборку урожая можно было бы провести в более короткие сроки, если не было частых поломок комбайнов, особенно в Абубакировской бригаде. Так, в Федоровской бригаде комбайне-ры намолотили по 8—10 тысяч центнеров зерна, тогда как во ше 6200 центнеров. Это говорит о том, что во второй бригале комбайны были подготовлены к уборке плохо и использовались не на подную мощность.

Много упреков было высказано на собрании в адрес инженерно-технического персонала во главе главного инженера М. А. Строгова. В своей работе они допускают халатность, некачественно готовят технику к работе, особенно тракторов. Из-за частных поломок они месяцами простанвают, В прошлом году плохо использовались тракторы K-700. Так, трактор H ретова в году работал 204 дня, Ф. Игнатьева 214, X. Билалова 138, В. Абубакирова 242. Низка выработка гусеничных тракторов. А ведь колхоз имеет 44

трактора, 20 зерноуборочных комбайнов, их мощность 2360 лошадиных сил. Это огромная сила, но из-за низкого коэффициента их использования они не приносят хозяйству желаемого результата, работают убы-Совершенно недостаточно непользуются тракторы на транспортных работах. Из-за чего в колхозе медленно вывозятся

низки темпы стронтельства. Колхоз имеет хороший парк автомобилей. Почти все грузы доставляются ими. Но и здесь сплош и рядом недостатки Низка трудовая дисциплина среди сдучайно в отчетном году были наказаны 11 водителей. Заведующий гаражом Р. Билалов недостаточно ведет с ними воспи-

на поля органические удобрения,

тательную работу, иногда сам невыдержанность и проявляет участвует в пьянке на рабочем месте. Поэтому правлению колхоза следует посмотреть на это с иных точек врения решительно избавиться лодырей, OT

выполнить намеченные

Отчетный год был годом большого подъема работников животноводства. Много сил и старання приложили они для того, чтобы выполнить народнохозяйственный план как по производству, так и продаже государству продукции этой отрасли. результате чего годовые планы продажн мяса, молока и шенекоторой части водителей, есть рсти успешно выполнены. Перефакты пьянства. Поэтому не довые доярки Ф. Муталова, М. случайно в отчетном году были Билалова и А. Абдуллина надоили в прошлом году более 3 тысячи килограммов молока от каждой фуражной коровы.

Вместе с тем, как признало собрание колхозников, в хозяйстве много доярок, скотников, чабанов, которые при одинаковых условиях труда не обеспечивают выполнение плановых заданий На фермах нет культуры, производства, животные содержатся грявными, воотехнический учет запущен, есть факты падежа. Только на-за падежа, сдали скота государству ниже средней упитанности от овцеводства колхоз потерпел 12084 рубля убытков, от свиноводства — 28986 рублей. Главный зоотехник Юнусов, заведующий фермой Щер-28986 баков, чабаны Шпеньков, липпов, Шелков, Чертыковцев должны сделать из этого правильные выводы и принять конкретные меры, чтобы 1980 год стал в овцеводстве колхоза пе-

ИНА ГАВРИЛОВНА Гаврилова девять лет на-Н зад пришла на свиноводческую ферму Хайбуллинского совхоза. С первых дней работы показала себя старатальным животноводом. И с каждом годом она добивается высоких результатов в соцналистическом соревновании. Больших успехов достигла Нина Гавриловна и в годы де-

Отрадны были результаты четвертого года десятой пятилетки. Она получила и сохранила 575 поросят от 25 маток. Это самый лучший резульвйона Поэтому Нине Газриловне присвоено звание «Лучшая свинарка района 1979 года». Успехи ударного года пятилетки окрылили ее. Она наметила еще более высо-

кий рубеж — решила получить 600 поросят. На прошлых выборах Гаврилову избрали деп/татом Целинного сельского Совета. Она с честью оправдывает это высокое доверие односельчан. Много сил и энергии вкладывает она в выполнение наказов избирателей.

Фотография Гавриловой украшает Доску почета района и родного совхоза, ее имя занесена в книгу почета совхоза. Она ударник коммунистического труда.

Так трудится рядовая груженица — свинарка, избранница народа Нина Гавриловна Гаврилова, показывая пример в борьбе за достижение высоких показателей в труде.

Фото В. УСМАНОВА.



Трудовая дисциплина - основа основ в достижении высоких показателей в производстве. Но, как было отмечено в отчетном докладе председателя Ф. Г. Абубакирова и в выступлениях отдельных колхозников, это один из самых наболевших вопросов сегодняшнего дня в храяйстве. Разве может терпимо, когда в Абубакировской бригаде в прошлом году 17 мужчин (!) не выполнили минимум выхода на работу. Многне из них прогуляли за год по 120 —130 рабочих дней. Столько же женщин не выполнили минимум выходов в Федоровской бригаде, Между тем, бригадиры Д. Наза-ров в В. Т. Сидельников жалуются на нехватку рабочих рук. Большие и ответственные зада-

чи стоят перед коллективом колхоза в этот году. Планируется получить с каждого гектара зерновых по 20 центнеров хлеба, по 140 центнеров зеленой массы, по 20 центнеров сена однолетних и многолетних трав, надонть от кождой коровы по 2650 килограммов молока, настричь по 3,1 кг шерсти с каждой овцы, от 100 коров получить 95 телят, от 100 овец — 100 ягнят и 16 поросят от свиноматки. дать государству 52 тыс. центнеров зерна, 3000 центнеров мяса, в т. ч. 750 центнеров свинины, 11000 центнеров молока и 125 центнеров шерсти.

Как видно, задачи большие и ответственные, но вполне реальные, Для успешного их выполнения потребуются умелое руководство, высокая организация работы со стороны правления колхоза, партийного бюро, специалистов всех отраслей и звеньев Необходимо также вести повседневную кропотливую воспитательную работу по поднятию сознательности и укреплению трудовой дисциплины колхозников, воспитательную работу вести на примере передовиков производства, подтягивать отстающих до уровня передозило уверенность в том, что общего успеха,

Собрание колхозинков выраразило уверенность в том, что коллектив сделает все для того; чтобы успешно выполнить на роднохозяйственный план 1980 года и пятилетки в целом И. КУДАБАЕВ.

Месячник оборонно-массовой работы

В районе, как и по всей стране, проходит месячник оборонно-массовой работы, посвященный 62-ой годовщине Советской Армии и Военно-Морского флота.

В дни месячника первичные организации ДОСААФ совместно с профсоюзными, комсомольскими, спортивными организациями, штабами гражданской обороны организуют походы комсомольцев и молодежи по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа. Совместно с пнонерскими организациями активизируются военно-спортивные игры «Орленок» и «Зарница», пройдут торжественные сборы, пионерские линейки, уроки мужества, ленинские чтения на тему «Защита социалистического Отечества — есть священный долг каждого гражданина

Совместно с культпросветучреждениями и первичными организациями общес т в а «Знание» проводятся лекции и доклады, тематические вечера боевой славы, встречи с ветеранами армии и флота, отличниками боевой и политической подготовки, передовиками производства.

Усиливается забота о ветеранах революции, войны а труда, шефство над инвалидами Великой Отечественной войны, семьями погибших воннов, родителями, чьи сыновья служат в Вооружелных Силах. Проводятся массовые соревнования по военно-техническим видам спорта, сдача норм ГТО.

У памятников советскам воинам станут почетные караулы комсомольцев, пионеров и школьников, будут возложены венки.

Более брганизованно про-

массовой работы в первичной организации ДОСААФ Бурябаевского рудоуправления. Здесь проведены соревнования по стрельбе. Первичные организации колхозов «Красный доброволец» и имени Калинина уже выполнили плановые задания 1980 года по взносам, а Переволочанской геолого-разведочной экспедиции, колхозов «Новый путь», «Красное знамя» и заготконторы — по распространению лотереи ДОСААФ,

Итоги месячника будут подведены до 7 марта раздельно: среди колхозов, совхозов и предприятий: по учреждениям и организациям; среди средних школ; среди восьмилетних школ. Победители награждаются кубком и грамотами

Ф. БАЙГАБУЛОВ, председатель райкома ДОСААФ.

Порадовали односельчан

В день отчетного собрания в колхозе «Сакмар» молодежь, участники художествеяной самодеятельности Больше-Арслангуловской бригады колхоза, руководимые секретарем комсомольской организации Минсылу Аскаровой, порадовали своим выступлением колхозников. Самодеятельные артисты исполнили башкирские народные и современные песни, пляски. Особенно по душе пришлось зрителям песни в исполнении Галея Кужина, Миннуры Базиковой, Фарзаны Кускильдиной, выступление ансамбля школьников под руководством Фарита Ахтямова.

Р. АХТЯМОВА, художественный руководитель Абишевского Дома культуры.

BOHÜBOH

В спортивном зале Акъярской средней школы №2 проведены соревнования по волейболу между женскими командами. В них приняли участие команды Переволочанской ГРЭ, районного центра и хозяев площадки, Встреча проводилась по круговой системе — по 5 сеток.

Первыми на поле вышли волейболистки райцентра (капитан Р. Федоренко) и Переволочанской геологоразведочной экспедиции (капитан Т. Самофалова). Первую партию вынграли акъярцы со счетом 15:12. Затем они несколько ослабили теми и проиграли подряд две партии. Четвертая партия принесла победу акъярцам. После короткого перерыва волейболистки вышли

на решающую схватку. На этот раз успех сопутствовал гостям, и они выигралы со счетом 15:8. Общий счет стал 3:2 в пользу геологоразведчиц.

Встреча команд второй школы и переволочанцев закончилась со счетом 0:3 в пользу гостей, Игры показали наличие

Игры показали наличне способных волейболисток у каждой команды. Среди них С. Чекалова, Н. Самуненкова, Т. Абросимова, К. Юлдашбаева, М. Хайдарова, Ф. Тужилина, Л. Некрасова.

После встречи главный судья соревнований Булат Бактыбаев вручил командепобедительнице почетную грамоту комитета физкультуры и спорта райсовета.

Р. СУЛТАНОВ.

На тринадцатых зимних Олимпийских играх



Почетный список чемпионов XIII Белой Олимпиады открыл 24-летний лыжник из подмосковного города Красногорска. НИКОЛАЙ ЗИМЯТОВ,

Ему не было равных на трассе, 30-километровой гонки. Время дебютанта Олимпийских игр — 1 час 27 минут 02, 80 секунды. «Серебро» у советского лыж-

ника Василия Рочева из Сыктывкара — 1 час 27 минут 34.22 секунды

Бронзовая медаль у болгарского спортсмена Ивана Лебанонова — 1 час 28 минут 03.87 секунды.

В скоростном спуске у гориолыжников первенствовал Леонард Сток (Австрия).

Лучший результат в беге на 1500 метров на коньках у Ании Боркинк (Голландия) — 2 минуты 10,95 секунды

27-летняя лыжница из Сыктывкара Ранса СМЕТАНИНА победила в 5 километровой гонке — 15 мин. 06,92 сек.

Серебряная медаль у финской

гонщицы Хилкки Римхивуори — 15 11,96.

Бронза досталась Квете Ерновой из Чехословакии — 15.23,44

Золотую медаль в конькобежиом сприите — на дистанции 500 метров завоевала 18-летияю Карин Эике (ГДР) — 41,78 сек. «Серебро» получила 28-летияя Лиа Мюллер (США) — 42,26. Броизовая медаль у москвички Натальи Петрусевой — 42,42. Золотую медаль в мужском сприите завоевал 21-летиий сту-

спринте завоевал 21-летний студент из США Эрик Хайден — 38 03. На втором месте ленииградец Евгений Куликов — 38,37. третий результат прказал голландский скороход Лиуие де Боер — 38.48.

Чемпионом Белой Олимпиады по бнатлону в гонке на 20 километров стал ленинградец Анатолий АЛЯБЬЕВ,

Победное время 28-летнего спортсмена — 1 час 8 мпн. 16,31 сек. На всех огневых рубежах он стрелял бер промаха.

Серебряная и бронзовая медали —у спортсменов из ГДР Франка Ульриха и Эберхарда Реша, чън результаты соответст в е и и о 1:08,27,79 и 1:11.30,25.

Вторую золотую медаль завоевал 21-летний американский конькобежец Эрик Хайден. Он победил в соревнованиях на дистаниви 5000 метров с новым олимпийским рекордом — 7 мин. 02,29 сек, Серебряную и бронзовую награды завоевали норвежские скороходы Кай-Арне Степсхьеммет — 7.03,28 и Том-Эрик Оксхольм — 7.05,59

Эрик Шерер и Йозеф Бенц (Швейцария) завоевали золотые медали в соревнованиях на бобслее-двойке.

Редактор М. И. ЖДАНОВ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Вторник, 19 февраля 8.00-«Время». 8.50 — На XIII зимних Олимпийских играх. 9.10 -«Алые погоны». Многосерийный художественный телефильм, 1-я серия, 10.20-На XIII зимних Олимпийских играх. Горно-лыжный спорт. 14.15—Докумен-тальные фильмы. 15.20— «Знай и умей». 16,05— «Подмосковье. Год 79». Документальный фильм, 17.05 — «Народные мелодии» 17.20—Беседы о праве 17.50— «Сегодня в мире». 18.05 — Премьера многосерийного художественного телефильма «Алые погоны», 2 серия, 19.10 -Ha XIII зимних Олимпийских играх: Хоккей Сборная СССР —сборная Финляндии, I и II периоды. 20,30—«Время», 21,15 -Хоккей, Сборная СССР-сборная Финляндии, III период. 21,55 —На XIII зимних Олимпийских играх 22.10 — «Сегодня в ми-ре». 22.25—«Солдат без песни не солдат». Фильм-концерт,

Среда, 20 февраля
8,00—«Время». 8,50 — На XIII
зимних Олимпийских играх 9,10
—«Алые погоны». Многосерийный художэственный телефильм.
2 серия, 10,15—На XIII зимних

Олимпийских играх Биатлон. 14.25—Документальные фильмы, 15.10—«Человек и закон», 15.40—«Русская речь», 16.10—«Отзовитесь, горимсты!», 16.40—Ленинский университет миллионов. «С именем Ленина», 17.10—«От выборов до выборов», 17.40—«Сегодня в мире», 17.55—Премьера многосерийного художественного телефильма «Алые погоны», 3 серия 19.00—На XIII зимних Олимпийских играх Фигурное катание. Спортивные танцы. Произвольная программа 20,30—«Время», 21.15— На XIII зимних Олимпийских играх 21.30 концерт, 22,20—«Сегодня в мире»,

четверг, 21 февраля

8:00—«Время». 8:50 — На XIII

зимних Олимпийских играх, 9:10

—«Алые погоны». Многосерийный художественный телефильм,

3 серия. 10.15— На XIII зимних
Олимпийских играх, Лыжный спорт, Мужчины. 14:20—На XIII

зимних Олимпийских играх. Хоккей. Сборная ЧССР — сборная

Швеции. 16:05—«По музеям и выставочным залам». 16:35—

На XIII зимних Олимпийских играх. Хоккей, Сборная СССР

— сборная Канады. 18:35— Т. Хренников. «Симфония № 3».

18:55— Встреча избирателей Фрунзенского избирательного

округа г. Москвы с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР т. А.Н. Косыгиным, Кон-

Пятинца, 22 февраля

8.00—«Время». 8,50— На XIII
зимних Олимпийских играх, 9,10
—«Клуб кинопутешествий». 10,15
—На XIII зимних Олимпийских
играх, 14,25—«Край, устремленный в будущее». Документальный фильм, 15,05—«Родная природе», 15,30—«Шахматная школа». 16,00—«Мосува и москвичю», 16,20—Д. Фурманов «Чапаев», 17,05— На XIII зимних
Олимпийских играх. Фигурное катание. Мужчины, Произвольная программа, 18,05—«Сегодня в мире», 18,20— П. И. Чайковский. Концерт для скрипки с оркестром. 18,55— Встреча избирательного округа г. Москвы с кандидатом в депутаты Верхоз

кандидатом в депутаты Верхоаного Совета РСФСР т. Л. И, Брежневым. Концерт. Суббота, 23 февраля 8.00—«Время». 9.00—На XIII Олимпийский играх. 9.20— «Для вас, родители». 9.50— «Советской Армии посвящается...» Стихи советских поэтов. 10.20 —На XIII зимних Олимпийских играх. Хоккей. 12,15— Тираж «Спортлото». 12,30—«Победители». 14,00— Новости. 14,15«Живые и мертвые». Художественный фильм, 1 и 2 серии, 17.20—На XIII зимних Олимпийских играх. Хоккей Матч участников финальной группы, 19.15—«Сегодия — День Советской Армии и Военно-Морского Флота», 19.30—Праздиччный вечер в Концертной студии Останкино, посвященный Дию Советской Армии и Военно-Морского Флота. 20.30—«Время» 21.00—На XIII зимних Олимпийских играх 21.15—Продолжение праздничного вечера в Концертной студии Останкино. 23.15—Новости.

Воскресенье, 24 февраля
8,00—«Время», 8,35— На XIII
зимних Олимпийских играх, 8,50
—Концерт, 9,20—«Служу Советскому Союзу!» 10,20 — Музыкальная программа «Утренняя почта», 10,50 — «Дорога к счастью», Документальный

фильм. 11.30 — «Сельских час». 12.30 — «Музыкальный киоск». 13.00—«Сегодня — день выборов» 13.10— «У самого синего моря». Документальный фильм. 13.30—На XIII зимних Олимпийских играх. Фигурное катание. Женщины. Произвольная программа. 14.20—«Поход». Мультфильм. 14.30—«Поход». Мультфильм. 14.30—«Поход». Мультфильм. 14.30—«Путевка в жизнь». Документальный фильм. 15.15— «На арене цирка». 15.50—К 40-летию выхода на экраны страны художественного фильма «Член правительства». 17.30—«По вашим письмам». Музыкальная программа. 18.15— «Международная панорама». 19.00—«Сегодня день выборов». 19.20— Фантазия на темы песен советских композиторов. 19.30—«Клуб кинопутешествий». 20.30—«Время». 21.05— На XIII зимних Олимпийских играх. 23.05— Новости.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Хайбуллинской МСО требуется экономист на постоянную работу. Оплата по штатному расписанию.

МСО приобретет жилой дом в селе Акъяре. С предложениями обращаться в контору в рабочее

Коллектив Бурнбаевской средней школы выражает глубокое соболезнование Корылиной Клавдие Семеновне по поводу трагической смерти се брата

АНТИПИНА ЛЕОНИДА СЕМЕНОВИЧА,

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Акъяр, проспект Целинный-37. Телефоны: редектор—2-11-95, зем. редекторе, ответ, оекретарь, отдел сельского хозяйстве—2-15-95, зем. редекторе (по дубляжу) и пареводчики—2-14-95, отдел пертийной живие—2-13-97, отдел писем и редионорреспондент—2-13-95, фотекорреспондент и будгалтерия—2-14-98, директор типографии—2-15-62, наборный цех—2-14-87,

Газета выходит при раза в неделю: во вторник, четверг и субботу, на русском и башкирском языках.